
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1336/2021 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Reinigung der 
Sinkkästen (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu 1. Wann wird der Wirtschaftsbetrieb die Reinigung aller Sinkkästen abgeschlossen haben? 
 
Der Wirtschaftsbetrieb rechnet Ende 2021 mit dem Abschluss der Erstreinigung im gesamten 
Stadtgebiet. Hierbei können einzelne, unzugängliche Sinkkästen (z. B. mit einem Baustellen-
container belegt) noch zu reinigen sein. Zurzeit wird als letzter Stadtteil der Bereich Harten-
berg-Münchfeld gereinigt. 
 
 
Zu 2. Plant die Verwaltung eine Verkürzung der Reinigungszyklen, um stadtweit einen Abfluss  
von unerwartet großen Regenmengen sicherzustellen? 
 
Nach der aufwendigen Erstreinigung geht der Wirtschaftsbetrieb davon aus, dass jede weitere 
Reinigung schneller und somit in einem Zweijahresrhythmus erfolgen wird. 
Bekannte Schwerpunkte erhalten einen kürzeren Reinigungsrhythmus nach Bedarf. 
Sonderreinigungen werden bei gemeldeten Verstopfungen immer kurzfristig (3 bis 5 Arbeitsta-
ge) zusätzlich durchgeführt. 
 
In diesem Zusammenhang ist allerdings zu beachten, dass die Kanalisation maximal für ein   
5-jähriges Regenereignis ausgelegt ist, sodass es bei Starkregenereignissen auch bei freien 
Sinkkästen zu aufstauendem Regenwasser kommen kann. 
 
 
Zu 3. An welche Rufnummer oder E-Mail-Adresse können Bürger verstopfte Sinkkästen  
melden? 
 
Der Wirtschaftsbetrieb ist über die Telefonnummer 06131/9715-0 zentral zu erreichen. 
Über die Telefonnummern 06131/9715-407, -408 und -421 sowie die E-Mail-Adresse  
wirtschaftsbetrieb.kanalbetrieb@stadt.mainz.de sind die zuständigen Mitarbeiter  
während den Dienstzeiten zu erreichen. 
 
Mainz, 23.09.2021 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 
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